

# 要闻

## 假期第二天

# 成都A级景区接待游客151.9万人次



### 景区游人多

假期第二天,丝丝细雨没有阻挡游客热情,各大景区持续开启“人从众”模式,点燃成都文旅市场。A级景区接待游客151.9万人次,门票收入1755.0万元,按可比口径同比增长3.7%。

假期第二天,四川全省纳入统计的886家A级景区,接待游客568.15万人次,实现门票收入6695.82万元,与2023年同期同口径相比,分别增长12.08%、6.74%;与2019年同期同口径相比,分别增长23.57%、13.82%。

City Walk感受蓉城松弛感。在成都潮流感和烟火气完美融合的玉林西路,闲逸舒适的川式松弛感沿街可见,在此举办的“玉林路民谣音乐季”吸引游客纷纷驻足观看,一首《成都》引众人齐声合唱,现场氛围热闹非凡。东郊记忆推出户外艺术装置展“赶潮共创艺术展”活动,营造浓郁的文创街区艺术氛围,同时打造艺术市集、戏剧演出、音乐演出等活动,吸引数万人漫步其中。铁佛寺水街举办的“自在妙游·活水街”活动以汤尤杯举办为契机,通过开展古今运动游园会、瓦肆奏技、宋韵沉浸式市集等全民可参与、可感知、可体验的文化活动,吸引到众多市民游客沉浸式感受宋代的运动乐趣,观看古典歌舞、体验宋代集市风貌。

音乐演艺点燃夜游市场。世园会主会场夜间开启水幕光影秀,水幕舞蹈和时空音乐剧接连上演,让游客沉浸式感受世园会精妙光影设计和古蜀文明、天府文化的深厚底蕴。假期第二天接待游客2.6万人次。东门码头开展锦江巡光、锦江行酒令、星河入梦等沉浸式夜游活动,吸引不少游客漫步锦江畔或体验泛舟夜游,听着“李白”飞花令,观赏万盏“星光”随着千年锦江顺流而下,体验厚重文化同现代城市深度融合的温柔与浪漫。“五一”期间一大拨音乐演艺活动纷纷袭来,欢乐谷、天府芙蓉园、东郊记忆等地举办多场音乐节、演唱会,吸引众多省内外音乐爱好者专程参加,倾听时代流行金曲,欢度激情律动假日。

五一假期

成都景区游客众多

## 今日天阴有风雨 明起天晴迎返程

假期第二天,雨丝细细碎碎,不时随风洒落,2日15时全市均温16.3℃,透着一股凉意。据成都市气象台消息,今日天空依旧阴沉,不时还有间断小雨打扰,夜间有小到中雨,中东部部分地区还有偏北风3—5级。中央气象台预计,“五一”假日后期(3日至5日),贵州中东部及江汉南部、江淮、江南、华南等地将有大范围强降雨和强对流天气过程;湖南、江西、广西、广东等部分地区有暴雨或大暴雨,并伴有短时强降雨、雷暴、大风或冰雹等强对流天气。根据最新气象资料分析,成都并未在新一轮暴雨大暴雨行列,随着本次强降雨过程趋于结束,云量减少,从4日开始,天空模式转为多云和多云间晴,阳光渐渐明媚起来,

最高气温逐步回升至28℃左右,夜间最低气温12℃—13℃。从全省情况来看,3日四川省大部多阵雨(雪)或小雨,其中盆地东北部、西南部、川西高原东部和凉山州北部有中雨(雪),个别大雨,4日至5日四川省自西向东转为多云到晴。

### 具体预报

■3日白天:阴天,有间断小雨,傍晚西部山区局部地方中雨,最高气温19℃;  
■3日晚上到4日白天:小到中雨转多云,夜间中东部偏北风3—5级,气温13℃—25℃;  
■4日晚上到5日白天:多云间晴,气温12℃—28℃。

成都日报锦观新闻记者 王静宇



## 拒绝“野景点” 不得擅自进入未对公众开放区域

“五一”期间景区“人挤人”,很多人会为躲避人流,另辟蹊径去野景点。“五一”期间,应急管理部发布的景区游玩安全攻略在网络上得到了广泛传播。这份游玩攻略指出,拒绝“野景点”:不得擅自进入未开发未对公众开放的保护区、水库、峡谷、无人岛、海滩、网红景点等“野景点”区域开展登山、游览、探险、戏水、露营等活动,自觉抵制到“野景点”旅游打卡的行为。避开恶劣天气,即便装备再精良、户外经验再丰富,都要尽量避免在恶劣天气出行,出行前查看当地天气预报,如收到暴雨、大风等预警信息,应及时调整行程;如在户外景区遭遇恶劣天气,要注意保暖,及时更换湿衣服,必要时应及时寻求救助。当心地质灾

害,要提前规划安全路线,了解路况和天气,雷雨天气不要前往山岳型、峡谷型、涉水型景点,防范山体滑坡、落石、泥石流、山洪等自然灾害风险。警惕意外坠落,警惕道路湿滑,在徒步经过陡峭地形时,如悬崖峭壁、陡坡等,要特别注意;拍照的时候要留意身后,找个能站稳靠住的地方,不要爬到建筑物顶部拍照。  
小心山林迷路,尽量在天黑前结束活动,如果夜间时无法辨别方向、路线,应立即报警求助,等待救援时,尽量描述清楚方位,不要随意走动。同时要提高防火意识,在林区游玩时,不准携带火种,或在林区吸烟、点火照明,不准在森林景区里野炊或烧烤。

成都日报锦观新闻记者 余力 刘鲁

## 成都传媒集团参与打造 西岭宿集首期亮相

# 融入自然 在川西林盘享假日时光

### 户外体验新

2日是“五一”小长假第二天,不少市民游客来到大自然里深呼吸,纵享山水自然好风光。在邛崃市桑园镇,成都传媒集团和桑园镇人民政府联合打造的综合度假区——西岭宿集首期已全部亮相。青瓦白墙,如诗如画,与青山绿水相映成趣。曲径通幽,漫步其中,仿佛置身于一幅川西林盘的画卷之中。



流中翻开初夏这一章,实在是一个很棒的选择。”在网上搜索到这个小众度假区后,来自成都市区的摄影师陈先生在这个假期选择不远游,“和家人一起待在山水大自然之中,本身就萌宠乐园,放松心情。”  
值得一提的是,山水相依的西岭宿集除滨河民宿、熊猫亲子房、森林木屋等民宿集群和别具川西特色乡野趣味的农家餐外,还有广阔的草坪、丰富的户外无动力设施和专业的教练团队。  
“小孩最喜欢这个熊猫造型的帐篷露营地,觉得特别可爱,大人在这里也能在繁忙的都市工作之余得到一丝放松,确实是近郊休闲的好去处。”家住大邑的周先生这个假期带上家人来到邛崃桑园,一家人对这里十分满意。“白天体验农事,感受自然风光,晚上抬头望月看星空,特别美好。”  
此外,这里还有萌宠乐园。羊驼、矮马、小浣熊、小香猪、梅花鹿都有一片属于自己的小天地,投喂萌宠不仅是和自然野趣温馨治愈地互动,也可以是一场妙趣横生的动物研学之旅。

成都日报锦观新闻记者 李柯雨 新闻国际供图

## 文明出行 才是最美的风景

5月2日,宽窄巷子、锦里、武侯祠、杜甫草堂等地迎来了不少游客。景区内的独特风景以及文化体验,让游客流连忘返,绝大多数游客坚持文明出行,一同营造最美的风景。不过,一些不文明的行为也时有发生。  
记者在锦里看到,有一些游客将烟头、垃圾随意扔在地上;在望江楼公园,一些游客为了拍出美照,随意跨越栏杆践踏草坪,有人为了图方便,将包包和衣服挂在树枝上或者栏杆上。在一些开放式的景区,人流量更是比往

常上涨几倍,有人站在街角花坛、马路上拍照,有人为了抄近路随意横穿马路,这样的不文明行为不仅影响了他人出行,更是存在安全隐患。  
“如果看到不文明行为,我肯定会上前制止。”市民陈先生告诉记者,幸福文明的文明城市需要大家共同维护。“文明出行,不是一句口号,它需要每个人都能付诸行动。”陈先生认为文明旅游要从自身做起,每个人做好一小点,文明就能往前一大步。

成都日报锦观新闻记者 余力 刘鲁

## 世园会建设者李国明: 参与建设成都15年 因为包容和人情味定居蓉城

完成。  
跟着项目去过很多城市 最终选择定居成都  
“神鸟衔花”,是世园会主展馆的名字。这座位于锦江区南端的半下沉式建筑,位于两山之间峡谷中。既要保留东面与北面原来的山体,又要把建筑放进去,设计团队选择让建筑下沉,与山体自然融入,这个设计要体现在实际的工程上,钢结构是首要的支撑,是最重要的基底,同时,能否按期交付也决定了整个场馆建设的进程。  
2023年6月15日是主展馆整个屋面网架达到提升条件的截止日期。6月14日晚,设备检查、安全检查、结构安全质量检查……因为下着大雨,李国明和项目所有的16名管理人员均守在现场,“项目关键节点下的一场雨,让施工难度可以说是成倍增长,如果遇到问题,他们会在现场沟通协商解决。”参与建设的工人杨明海告诉记者,李国明并不常住工地,但基本上是上午7点半到项目上,晚上10点半到11点还能看到他的身影。  
6月15日凌晨4点,成都世园会主展馆整个屋面网架达到提升条件,但仍需要观察两小时,为了第一时间掌握观察期的情况,李国明守到早上6点,看到屋面网架完成提升,他第一时间给妻子分享了当时的心情,这个通宵也成了整个世园会项目里李国明印象最深刻的一个夜晚。  
“成都世园会的工程完成了,要去别的项目了。”跟着项目走,出生在云南普洱的李国明去过很多个城市,成都吸引他的地方在于包容性和人情味,“城市很宜居,周边游可供选择的目的地也很多。”采访的结尾,李国明列出了定居成都的理由。

成都日报锦观新闻记者 李长乐

## 品茶悠享闲散时光、火锅感受热辣滚烫……

# 美食烟火气 各地食客寻“味”成都

“我来成都就是为吃了,喜欢在成都的小巷子里找美食。我也喜欢成都的市井气息,让人感觉特别悠闲。”“五一”假期,游客从各地涌入,在街头巷尾寻找地道成都味。白天啜一口茶,享受闲散时光;夜晚则感受热辣滚烫,火锅、串串、小吃都不落下。



甜美的糖油果子、冰凉爽滑的凉粉凉面,各色美食香气四溢,引得众多来成都游玩的游客沉浸式享受味蕾盛宴。从西安来的张先生一家正在品尝糖油果子,“除了火锅串串,成都的小吃也是食客在假期旅途中,享受我们此行的重要环节之一。”

### 各类茶饮同样受追捧

一张桌子,几把竹椅,每逢假期,传统的盖碗茶总是吸引着远道而来的游客。采耳师傅的震子响声,吃喝茶,茶客点茶声,五湖四海不同方言的对话声……5月2日上午10点,还未走进位于成都人民公园的鹤鸣茶社,就已感受到扑面而来的烟火气。“我们昨晚到的成都,今天一大早就赶来喝茶,选了好位置,刚拍了好多照片,打卡成都慢生活。”来自上海的张女士说。  
漫步在成都繁华的商业街,可以看到不少人手捧色彩斑斓、香气四溢的茶饮。在万象城,各家新茶饮店内人山人海。中式茶饮也受到年轻人追捧。万象城的白福福、teastone等门店内外坐满了人,众多年轻人在此打卡。“一方面是品尝中式茶饮,另一方面,这里环境干净优美,很适合拍照。”可见,当下新茶饮除了口味,也是年轻人对于生活方式的选择和表达。  
成都日报锦观新闻记者 王柳 实习记者 李沛芸 文/图

### 追寻美食也感受生活

每当假期临近,成都的商圈就会出现很多拉着行李箱的游客,他们闻香而来,为美食奔赴这座城市。在成都的众多美食中,火锅无疑是“头把交椅”。成都火锅以其麻辣鲜香、色香味俱全而著称,它不仅仅是一顿饭,更是一种文化,一种生活态度的体现。  
假期这两天,夜晚十一二点,春熙路小坡坎门口人声鼎沸,服务人员忙着帮客人提行李进店。“一到假期生意更是火爆,从四面八方来的客